

Predložene izmene Zakona o porezu na dobit pravnih lica

11. decembar 2017.

Ukratko

Vlada Republike Srbije je nedavno objavila nacrt Zakona o izmenama i dopunama zakona o porezu na dobit pravnih lica („Nacrt izmena ZPDPL“) koji podnet na usvajanje Narodnoj Skupštini Republike Srbije. Očekuje se da će predložene izmene ZPDPL uskoro biti usvojene. Najznačajnije izmene predstavljene su u tekstu ispod.

Poreska amortizacija nematerijalnih sredstava

Predviđeno je da će poreska amortizacija nematerijalnih sredstava biti usklađena sa računovodstvenom amortizacijom. Shodno Nacrtu izmena ZPDPL, obračun poreske amortizacije nematerijalnih sredstava vršiće se primenom proporcionalne metode srazmerno veku trajanja koji je opredeljen momentom priznavanja tih sredstava u poslovnim knjigama poreskog obveznika u skladu sa računovodstvenim propisima, na osnovicu koju čini nabavna vrednost svakog nematerijalnog sredstva pojedinačno.

Poreska amortizacija stalnih sredstava koja se sastoje iz pokretnih i nepokretnih delova

Nacrt izmena ZPDPL predviđa izuzetak u vezi obračuna poreske

amortizacije stalnih sredstava koja se sastoje iz pokretnih i nepokretnih delova.

Naime, propisano je da se takva sredstva razvrstavaju u amortizacione grupe za svrhe obračuna poreske amortizacije shodno načinu na koji su evidentirana u poslovnim knjigama poreskog obveznika u skladu sa relevantnim računovodstvenim propisima.

Priznavanje rashoda na ime otpisa vrednosti problematičnih kredita banaka

U skladu sa predloženim izmenama ZPDPL, rashodi koje banke budu priznavale u svojim bilansima uspeha na ime otpisa vrednosti pojedinačnih potraživanja po osnovu kredita odobrenih fizičkim i pravnim licima, koji se u smislu propisa Narodne Banke Srbije smatraju problematičnim kreditima, a

koji su izvršeni u skladu sa propisima Narodne Banke Srbije, smatraće se priznatim u svrhe obračuna poreza na dobit.

Porez po odbitku

Nacrt izmena ZPDPL predviđa izmenu predmeta oporezivanja porezom po odbitku u pogledu naknada za usluge koje se isplaćuju nerezidentnim pravnim licima (osim lica iz jurisdikcija sa preferencijalnim poreskim sistemima), propisujući da su predmet oporezivanja samo naknade koje se isplaćuju po osnovu usluga istraživanja tržišta, računovodstvenih i revizorskih usluga i drugih usluga iz oblasti pravnog i poslovnog savetovanja.

Takođe, Nacrt izmena ZPDPL propisuje i produženje roka za podnošenje poreske prijave i plaćanje poreza po odbitku na tri dana od dana isplate prihoda koji su predmet oporezivanja porezom po odbitku.

Poresko oslobođenje za porez na dobit pravnih lica

Nacrtom izmena ZPDPL pojašnjeno je da ukoliko poreski obveznik tokom perioda poreskog oslobođenja smanji broj ukupno zaposlenih na neodređeno vreme, tako da je prosečan broj ukupno zaposlenih na neodređeno

vreme utvrđen na poslednji dan perioda za koji se podnosi poreska prijava manji od broja ukupno zaposlenih na neodređeno vreme koje je imao u poreskom periodu u kojem je ispunio uslove za poresko oslobođenje, poreski obveznik gubi pravo na poresko oslobođenje za ceo period korišćenja poreskog oslobođenja.

Hajde da razgovaramo!

Ukoliko želite da zajedno detaljno razmotrimo uticaj pomenutih pitanja na vaše poslovanje, obratite nam se:

PricewaterhouseCoopers Consulting d.o.o.
Omladinskih brigada 88a
11070 Belgrade
Tel: +381 11 33 02 100
www.pwc.rs

Branka Rajicic
Partner
branka.rajicic@pwc.com

Dragan Drača
Direktor
dragan.draca@pwc.com

Bojana Bjeličić
Menadžer
bojana.bjelicic@pwc.com

Aleksandar Arsić
Senior konsultant
aleksandar.arsic@pwc.com

Neprihvatanje pravne odgovornosti: Materijal sadržan u ovom dokumentu služi isključivo u informativne svrhe i ne sadrži sveobuhvatnu analizu opisanih stavki. Pre donošenja odluke o preduzimanju odnosno nepreduzimanju bilo kakvih mera, čitaoci su dužni da zatraže stručni savet u pogledu konkretne situacije. PricewaterhouseCoopers ne prihvata odgovornost za postupke ili propuste koji nastanu usled oslanjanja na sadržaj ovog dokumenta.

© 2017 PricewaterhouseCoopers Consulting d.o.o. Sva prava zadržana. "PricewaterhouseCoopers" se odnosi na preduzeće PricewaterhouseCoopers Consulting d.o.o. u Srbiji ili, zavisno od konteksta, na mrežu društava članica grupe PricewaterhouseCoopers International Limited od kojih svaka članica predstavlja zasebno i nezavisno pravno lice.